KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

oedpuHnunja

... '‘Maca TepeTa Koju npohe Kpo3 OpoAcKy npeBogHULY
y nsabpaHoj jeauHuum BpemeHa” (Hajyewhe rognHy naHa)

[t/god]

(anTepHaTUBHO, “Opoj NroBuna Koja npohy Kpo3 npeBoaHULY
y n3abpaHoj jeanHnum BpemeHa”)
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

MMO — pedounHnumja

MMO - Metoae MacoBHor OncnyxuBama:

CTOXACTUYKU NPUCTYN AMMEH3UOHUCAaHA CUCTEMA ONCAYXNBaka
U aHanu3e HUXOBOT NOHallakba y eKcnroaTauuju
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KanauuteT (nponycHa moh) 6poacke npeBoaHuuUe

enemeHTn cuctema MO

nU3rnasHu NOToK
KnujeHaTa

KaHarl

oncnyxuBama
6poaosu 6poaosu
(cacTtaBn) (cacTtaBm)
Opoacka NnpeBoaHuLA
cnapuvLlTe n .
npeanpucTaH PEA Hekara
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KanauuteT (nponycHa moh) 6poacke npeBoaHuuUe

yrnasHu NoTOK KnujeHarta

NMpeTnocTtaBke:

=  OpaunHapHocT — Mana BepoBaTHoha nojaBe ABa gorahaja
Y UICTOM TPEHYTKY

= OpcryctBO nocrneguua — gorahaju cy mef)ycobHo He3aBUCHU
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

yrnasHu NoTOK KnujeHarta

JegHonapameTtapcka [lyacoHoBa (Poisson) pacnogena
(OVCKpeTHa NpPOMEHIbMBA)

. A
FX) =7 (X=0,1,2,..)

gde je X - broj prispelih brodova u seriji od N slu¢ajno generisanih doga-

djaja), a A = X = 02\ - srednja vrednost serije, istovremeno i varijansa.
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

yrnasHu NoTOK KnujeHarta

3Ha4yeHwe napameTpa
... IpoceyaH 6poj npucnenunx 6poaosa y jeanHnum spemeHa [1/dan], [1/mes]

,, UHTEH3UTET (ryCTUHA) yria3Hor noToka”

ako je: A#A(t), A=const., cny4ajHu npouec je “cmayuoHapaH’,
a ynasHum noTok “rpocm’.
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

yrnasHu NoTOK KnujeHarta

ako ce ymecTto Opoja npucnenux knnjeHarta (dbpogosa), nocMmaTpa pacnogena
BPEeMeHCKor nHTepsana nsmehy asa Haunacka (ty), oHaa ce [lyacoHoB NoToK
AeduHMLLIE eKCNoHeHUuUjariHOM pacrnogesioMm:

fi(ty) = A-eMd (tg > 0)

gde je tg - vreme izmedju nailaska klijenata (brodova)

)\: —
td

gde je t4 - prosecni interval nailaska
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

KaHaJll OncJiy>KmBamwa - npesogHuLa

... Tpajake oncryxuBawa ce Takohe nocmaTpa Kao crny4vajHa npoMeHsbuBa
ca ogpeheHom pacnogerniom (BepoBaTHONOM); MCKYCTBO Nnokasyje ga ce oBa
eMnupujcka pacrnogena mMmoxe 4obpo anpokcMmmpaT eKCOHeHUUjarnHoM
TEOPUjCKOM pacrnoaenom:

fQ(to) — I’L . e_}l.'to (-[-O > O)
gde je t, - vreme ospluzivanja

1

ﬂZE

gde je t, - prosecno trajanje opsluzivanja
(prevodjenja brodova)
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

KaHaJll OncJiy>KmBamwa - npesogHuLa

3Ha4yeHwe napameTpa u

... poceyaH bpoj oncnyxeHux (npeseneHnx) bpogosa
y jeanHuum BpemeHa [1/dan], [1/mes]

,, (HTEH3NTET OncryXxuBara’, UM “ryCTuHa nanasHor notoka”

10.6.2007 [1noBHM NyTEBM N NpUCTaHMULLTA 9




KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

jeﬂ,HOCTaBHVI AdHaAIIMTUYKN MOodeNIn

NMapameTpu ctawa cuctema:

n - broj kanala opsluzivanja;
A - intenzitet dolaska klijenata (broj prispelih klijenata u jedinici vremena);

i - intenzitet opsluzivanja (broj opsluzenih klijenata u jedinici vremena);
p = A/ - faktor opterecenja sistema;
a = p/n - faktor optereéenja kanala opsluzivanja.
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

Ctame cucrema:

n o
e Verovatnoca da su svi kanali opsluzivanja slobodni: P, = ( > L_

jeaHoKaHarnHu cnctem 6e3 oTkasa
pn 1

—1
p_
n!l—
e Verovatnoca da su svi kanali opsluzivanja zauzeti: P, = e
n! —

e Verovatnoca da je bar jedan kanal opsluZivanja slobodan: P! =1 — P,

n

e Srednji broj jedinica u redu ¢ekanja: k, = p—P a

n!” (1 — a)?
e Srednje vreme ¢ekanja: ¢, = k,. /A
e Srednji broj jedinica u sistemu (opsluzivanje+cekanje):

e Srednje vreme boravka u sistemu (opsluzivanje+cekanje):
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

npopadyH BepoBaTHohe

e zbir reda: SERIESSUM( x, k, m,a ), gde je p - promenljiva, k - potetna
vrednost eksponenta, m - inkrement eksponenta i a - lista koeficijenata reda;

2 3 n
P P P P
1+ﬁ+§+3_!+'”+n_,!

moze se ovako racunati™14+SERIESSUM( p, 1,1, a; : a, ), gde su koeficijenti

reda: a;=1/FACT(1), ap=1/FACT(2), ...,a,=1/FACT(n).
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

min/god

min

YKynHa HOCMBOCT CBUX MNJioBuna
Yy KOMOpPW Npu jegHOM npeBonewy
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KanauuteTt (nponycHa moh) 6poacke npesoagHuLe

NpepHoct MMO

" NPOCEYHO Tpajate bopaBKka KnnjeHaTta (bpogosa)
y cuctemy t cagpxu y cedbmn seposaTHohy!

" yKIby4YeHa eKCTpeMHa ctarwa cucrema MO
(nepuoamn “HaromunaBara” bpogosa u
nepuoan ca mano 6pogosa)

= MoryhHOCT aHanua3e HepaBHOMEPHOCTM MpoLieca
M NOY34aHOCTU paja cucTemMa OrncnyXnBama
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